Курс: «Элементы импульсной и цифровой электроники»
для гр. Б17-В73

Задачи к контрольной работе №2
по курсу «Элементы импульсной и цифровой электроники»
для гр. Б17-В73
Задача №1


Данные для расчетов: 

Eс= +9 В; Rс= 50 кОм; Cн = Cвых =10 пФ; s =1 мА/В; Uпор = 2 В; Eз = 7 В;

 Iост = Iобр =0,3 мкА.
Рис. 1.1.

Вариант I.
 а) Укажите тип (название) транзистора в схеме на рис.1.1. 

б) Рассчитайте величину выходного напряжения Uвых при Uвх= 0 В
в) При каких величинах сопротивления  Rс в схеме на рис.1.1 значение времени среза выходного импульсного сигнала будет меньше 0,5 мкс? Остальные параметры схемы (кроме Rс ) те же что на рисунке.
Вариант II.

а) Нарисуйте семейство стоко-затворных характеристик транзистора, используемого в схеме на рис.1.1.
б) Рассчитайте величину остаточного напряжения, т.е. выходного напряжения Uвых при Uвх= Eз = 7 В.

 в) Рассчитайте значение времени среза выходного импульсного сигнала в схеме на рис.1.1. 

Вариант III.

а) Объясните, почему вывод подложки транзистора на рис.1.1 соединен с общей шиной схемы.
б) При каких значениях Rс на рис.1.1. остаточное напряжение будет меньше
 400 мВ? Остальные параметры схемы (кроме Rс ) те же что на рисунке.
в) Рассчитайте значение времени фронта выходного импульсного сигнала в схеме на рис.1.1. 

[image: image1]
Данные для расчетов: 

Eс= 9 В; Rс= 50 кОм; Cвых =10 пФ; s =2 мА/В; Uпор = - 2 В; Eз = 7 В;

 Iост = Iобр =0,5 мкА.
Рис. 1.2.

Вариант IY.

а) Укажите тип (название) транзистора в схеме на рис.1.2. 

б) Рассчитайте величину выходного напряжения Uвых при Uвх= 0 В
в) При каких величинах сопротивления  Rс в схеме на рис.1.2 значение времени среза выходного импульсного сигнала будет меньше 0,3 мкс? Остальные параметры схемы (кроме Rс ) те же, что на рисунке.

Вариант Y.

а) Нарисуйте семейство стоко-затворных характеристик транзистора, используемого в схеме на рис.1.2.

б) Рассчитайте величину остаточного напряжения, т.е. выходного напряжения Uвых при Uвх= Eз = -7 В.

в) Рассчитайте значение времени среза выходного импульсного сигнала в схеме на рис.1.2. 

Вариант YI.

а) С какой точкой электрической схемы рис.1.2 необходимо соединить вывод подложки транзистора? Поясните свой выбор.
б) При каких значениях Rс на рис.1.2. остаточное напряжение будет меньше
 400 мВ? Остальные параметры схемы (кроме Rс ) те же что на рисунке.

в) Рассчитайте значение времени фронта выходного импульсного сигнала в схеме на рис.1.2. 

Задача №2

Данные для расчетов: 

Eс= +9 В; Eз = 7 В; Cн = Cвых =10 пФ; s1 =1 мА/В; s2 =2 мА/В; Uпор1 = 2 В; Uпор2 = -4 В.
Iост1 = Iост2 = Iобр =0,3 мкА. 

Рис. 2.1.

Вариант I.

а) Нарисуйте стоко-затворные характеристики транзисторов T1 и T2, используемых в схеме на рис.2.1.

б) При каких значениях крутизны s1 транзистора T1 (схема рис. 2.1) величина остаточного напряжения (т.е. значение Uвых при Uвх= Eз = 7 В) будет меньше 200 мкв. Остальные параметры схемы (кроме s1 ) те же что на рисунке.

в) Рассчитайте значение времени фронта выходного импульсного сигнала в схеме на рис.2.1. 

Вариант II.

а) На схеме, изображенной на рис. 2.1, соедините подложки транзисторов T1 и T2 с соответствующими точками электрической схемы. Обоснуйте свое решение.
б) Рассчитайте величину выходного напряжения Uвых при Uвх= 0 В (схема рис. 2.1). 

в) При каких значениях крутизны s1 транзистора T1 (схема рис. 2.1) время фронта импульсного выходного сигнала будет меньше 25 нс (т.е. tф < 25 нс).
Вариант III.

а) Укажите тип (название) транзисторов T1 и T2в схеме на рис. 2.1. 

б) Рассчитайте величину остаточного выходного напряжения, т.е.Uвых при 
Uвх= Eз = 7 В (схема рис. 2.1).
в) Рассчитайте значение времени среза выходного импульсного сигнала в схеме на рис.2.1. 


Данные для расчетов: 

Eс= -9 В; Eз = -7 В; Cн = Cвых =10 пФ; s1 =1 мА/В; s2 =2 мА/В; Uпор1 = - 3 В; Uпор2 = 2 В.
Iост1 = Iост2 = Iобр =0,5 мкА. 
Рис. 2.2.

Вариант IY.

а) Нарисуйте стоко-затворные характеристики транзисторов T1 и T2, используемых в схеме на рис.2.2.

б) При каких значениях крутизны s1 транзистора T1 (схема рис. 2.2) величина остаточного напряжения (т.е. значение Uвых при Uвх= Eз = - 7 В) будет по модулю меньше 200 мкв. Остальные параметры схемы (кроме s1) те же, что на рисунке.

в) Рассчитайте значение времени фронта выходного импульсного сигнала в схеме на рис.2.2. 

Вариант Y.

а) На схеме, изображенной на рис. 2.2, соедините подложки транзисторов T1 и T2 с соответствующими точками электрической схемы. Обоснуйте свое решение.

б) Рассчитайте величину выходного напряжения Uвых при Uвх= 0 В (схема на рис. 2.2).

в) При каких значениях крутизны s1 транзистора T1 (схема рис. 2.2) время фронта импульсного выходного сигнала будет меньше 25 нс (т.е. tф < 25 нс).
Вариант YI.

а) Укажите тип (название) транзисторов T1 и T2в схеме на рис.2.2. 

б) Рассчитайте величину остаточного выходного напряжения ключа, т.е. значение Uвых при Uвх= Eз = -7 В 
в) Рассчитайте значение времени среза выходного импульсного сигнала в схеме на рис.2.2. 
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